



# “一道新校门”背后的故事 打通一道门 解决俩“难题”



□晚报记者 张迎宾

滨城区莲湖社区丽景国际小区是中大型小区,规划2400多户,一墙之隔就是滨城区第三实验小学。以前每到上学放学时段,校门口车流、人流聚集于渤海一路主干道上,交通拥堵不堪。因为这一堵墙,丽景国际小区的600多名孩子,上下学需要绕行至校门口,学校门口交通压力很大,存在着一定的安全隐患。接送孩子的家长和小区居民对此颇有微词,学校更是烦恼不已。然而最近,这种情况得到了明显改善,这一切要从一道“新校门”的开通说起。

莲湖社区党支部书记张莉告诉记者,社区工作人员在护学岗执勤中发现,由于滨城区第三实验小学只有一个西向的校门,小区及周边孩子们上下学拥堵严重,如果能在小区和学校之间开一道小门,不仅小区的孩子们上学不再绕道,渤海一路校门口的交通压力也能得到缓解。“我们党支部联合物业、物管会成立工作小组,兵分三路:一路入户征求小区业主意见;一路与学校进行沟通协商;一路与开发商洽谈资金问题。小区业主、学校以及开发商都给予了积极回应和大力支持。”张莉说,开门看似一件小事,背后却有着大量工作。经过多次联席协商、现场勘察,最终确定了施工方案,开启了这道便民服务



小门。

“社区开通便民小门的想法与学校不谋而合。因为上放学期间,孩子们接送比较集中,交通拥堵一直是困扰我们的一个大难题。”滨城区第三实验小学党支部书记、校长付瑞丑说,为了避免小门开通产

生新的安全隐患,学校加派了执勤老师和保安,社区也安排了公益岗人员执勤,负责学生的接送安全,大大减轻了家长的接送负担。小门的开通,缩短了家校之间的空间距离,更缩短了家长和老师之间的心理距离,让墙里墙外、门里门

外更像一家人。

“张书记和我提出开通校门的想法后,我立即和领导做了汇报,领导表示全力支持。经过多轮沟通,我们认为学校和社区的关注点,除了缓解学校西门的拥堵状况,更主要是学生上下学的安全问题。”滨

州市万庭嘉置业有限公司丽景国际项目负责人赵永丁告诉记者,开发商出资为小门安装了双向人脸识别系统,并根据学校上放学时间设置进出时间。另外,在小门附近增设了监控、可移动围栏和警示牌,最大限度保护孩子们的上下学安全。

“自从小区开通了这个小门,孩子都是自己上下学,特别方便。因为不用出小区过马路,也就不担心安全的问题。”小区业主刘欣欣说,特别省心放心,家长可以有更多时间和精力去做别的事情。

“原先走学校西门,车辆都堵成一片。等你送下孩子,根本就出不去。开了这个小门,小区里的孩子上学安全方便,连带着校门口的车辆也少了,不再拥堵了。”4号楼业主吕风田说。

张莉告诉记者,小门的开通,让小区的孩子不出院门进校门、不出校门回家门,不但方便而且安全,赢得了小区居民的称赞。但同时也带来了新的问题,附近居民反映,孩子们的自行车占用居民的停车位,下雨天占用居民电梯,给居民出行造成不便。

“对此,我们与物业协商,准备为孩子们开辟一个学生专用停车棚。同时,通过学校教育,引导学生们规范有序停车,下雨天尽可能走地下通道,避免与附近居民争夺停车位和电梯资源。”张莉说,社区工作的意义,就是有始有终地办好一件件小事、实事,满足居民的需求。只要服务做好了,社区的一切工作就都能做好。

绿色低碳  
绿色出行

